Детям о блокаде Ленинграда

Ответственные за мероприятие: 

Музыкальный руководитель – Полютина Елена Александровна;

Цель: познакомить детей с историей блокадного Ленинграда, воспитывать патриотизм, уважение к истории своей страны.

Задачи:

Образовательные:
· формировать у детей понятие исторической важности событий своей страны;

· систематизировать знания о ВОВ;

· расширять и активизировать словарь;

развивающие:
· способствовать развитию познавательной активности, речи;

· пробуждать нравственные качества личности;

· способствовать развитию памяти, логического мышления.
Воспитательные:
· пробудить у детей любовь к своей Родине, чувство гордости за свой народ, его боевые заслуги;

· вызвать интерес к истории своей страны;

· способствовать развитию навыков сотрудничества и взаимодействия в совместной деятельности;

· приобщить к прошлому и настоящему через связь поколений;
Оборудование: проектор, ноутбук, музыкальное сопровождение.
Реквизит: пилотки, береты, набор санитаров, народные сарафаны с косынками, макет вечного огня, стол, красная скатерть, карточки на хлеб, хлеб.

Ход

Играет музыкальная композиция «Дети Блокады»
«Во все века и времена

Народу боль несла война,

И не забыться ни на миг,

Что с нами нет сегодня их,

Ушедших в вечность навсегда…».

(Л.П. Агафонова «Война»)

Ребята, сегодня мы хотим поговорить с вами о войне, о блокадном Ленинграде.

27 января день снятия блокады Ленинграда. Это очень памятная дата для города, Санкт- Петербурга потому, что раньше его называли Ленинградом. 

Ребята, а вы знаете, что такое война? (ответы детей)
Много лет тому назад, в 1941г., когда нас ещё не было на свете, ваших бабушек, дедушек, мам, пап не было, началась Великая Отечественная Война с фашистской Германией. Это была жестокая война. Она принесла много горя и разрушений. Беда пришла в каждый дом. Война – лютая, беспощадная. Гибли люди, рушились города, горели и взрывались мосты и заводы.

Президентом РФ В.В. Путиным 2020 год объявлен годом «Памяти и славы». Когда началась война весь наш русский народ встал на защиту своей Родины. Днём и ночью уходили военные эшелоны на фронт. Враг был очень силён. Он разрушал города и сёла. До войны люди жили мирно. Взрослые работали, дети ходили в школы и детские сады. Но с началом войны все изменилось.

Сегодня мы вам расскажем о блокадном городе Ленинграде. Враг окружил Ленинград со всех сторон. 8 сентября 1941 над городом сомкнулось кольцо блокады, длиной в 900 дней и ночей. В кольце блокады оказалось много жителей этого города: дети, женщины, старики. Немцы окружили непокорный город, лишив Ленинград возможности общения с внешним миром. Именно это и называется блокадой. Для жителей Ленинграда блокада означала – смерть. Это вой сирены, голод, холод, летящие с неба бомбы.

В город перестали привозить продукты. Отключили свет. Воду. И кроме фашистов на осажденный город, лишенный воды, отопления, электричества и продуктов, наступала зима — в этот год неожиданно суровая и морозная зима, настали страшные блокадные дни.

Город изменился. Проверяя ленинградцев на прочность, немцы не только лишили их пропитания, но и вели постоянные обстрелы, которые иногда длились двадцать шесть часов подряд. Ленинград лишился всего —  но продолжал бороться. Жители героического города сносили тяготы, не допуская даже мысли о том, чтобы сдаться Гитлеру. Они готовы были умереть, но не сдаваться в плен, в рабство к фашистам.

Охваченный войною Ленинград. На улицах трамваи замерзшие стоят. Пытаясь хоть как-то согреться, люди затапливали в квартирах «буржуйки» — небольшие, нещадно дымящие железные печки. В них вместо дров жгли оставшуюся деревянную мебель и даже книги — все, что могло гореть. Но тепла все равно не хватало. Стены комнат покрывались инеем, а в разбитые очередной бомбежкой окна ветер задувал колючий, мелкий, больше похожий на лед снег.

Разрушенные здания и надпись на стене: «Опасно при обстреле на этой стороне»

В водопроводных кранах не вода, а лед. За водой приходилось ходить к Неве, к специально прорубленным полыньям. Люди поскальзывались на льду, падали, но все равно упорно шли дальше. К самой полынье часто спускались дети. Набрав небольшой чайник мутной грязной воды, они спешили к ждущим их матерям, чтобы вылить добытую воду в ведро и вернуться назад к скользкой полынье.

И ночью осажденный город не засыпал. Дети, подростки, женщины спешили на свою вахту — на ленинградские крыши и чердаки. Там проводили они бессонные ночи, пристально глядя в небо и выслеживая траекторию полета вражеских бомбардировщиков. Чтобы избежать пожаров, люди, специально приготовленными щипцами, а иногда и голыми руками скидывали зажигательные бомбы с крыш и чердаков, засыпали горящие фитили песком.

Сколько испытаний принесла блокада! Далеко за кольцом блокады было продовольствие -  мука, мясо, масло. Как же его достать? Ведь враг бомбил город и ночью, и днем. Окна были заклеены полосками бумаги, чтобы осколки стёкол не ранили никого при взрывах.  На окна навесили темные шторы, чтоб лучик света не сверкнул ночью. 

Лишь только одна дорога связывала блокадный город с большой землёй. Шла она по воде, а с наступлением холодов по тонкому льду Ладожского озера. Эта дорога спасла от смерти многих Ленинградцев. Поэтому её назвали «Дорогой жизни». 

«Тот город назывался Ленинградом

И шла суровая война

Под вой сирены и разрыв снарядов,

Дорогой жизни – Ладога была.

Она спасеньем ленинградцам стала

И помогла в войне нам победить, 

Чтоб снова время мирное настало,

Чтоб нам с тобой под мирным небом жить!»

Катастрофически уменьшались нормы выдаваемых продуктов. 125 грамм – вот такой кусочек хлеба получали ленинградцы по карточкам на целый день. Конечно, этого не хватало. Люди ослабевали. Одни умирали от голода, другие замерзали на улицах, потому что были не способны дойти до дому. Некоторые падали от изнеможения прямо у рабочих станков. Более 800 тысяч человек скончались от голода в блокадном Ленинграде.

Вглядись в эти фотографии, и вы поймете, как жили ленинградцы первой блокадной зимой.

Несмотря на тяжелое время. Работали школы. И те дети, которые могли ходить, учились. И это тоже был подвиг маленьких ленинградцев. Гитлеровская армия не смогла сломить сопротивление ленинградцев. 900 длинных дней и ночей длилась блокада. Многие и многие тысячи людей погибли в той схватке между жизнью и смертью. Но те, кто выжили, могли с гордостью за великий героический город сказать: «Мы — ленинградцы!»

27 января 1944 года наши войска полностью освободили Ленинград от фашистской блокады. За город шли жестокие бои. За Родину солдаты воевали и в январе, разбив врага, кольцо блокадное прорвали.

«… Успокойся отец!

Не тревожьтесь, войны той герои!
Ваши внуки сумеют за вас постоят.

До скончанья веков

В вашу честь над Землею

Будут марши Великой Победы звучать»

Подвиг, совершённый в годы блокады, навсегда останется в памяти народа. Память о погибших, в названиях улиц и площадей города, в величественных монументах и мемориальных комплексах. На месте, где было прорвано кольцо блокады, установлен памятник, который называется «Разорванное кольцо». 

За мужество и героизм город Ленинград получил звание Город – герой!

